

献身 创新 求实 协作



WELCOME to the WEBSITE



2008年4月2日

详细消息

· 首 页 >> 学会通知 | 工作动态 >> 新、青、藏三地筹建藏羚羊联合保护区

栏目

- 学会通知
- 工作动态

会员专栏

- 会员登录 [GO >](#)
- 申请入会 [GO >](#)



CHINA ZOOLOGICAL SOCIETY



新、青、藏三地筹建藏羚羊联合保护区

2005-8-26

我国将有望建立新青藏藏羚羊三省联合自然保护区，联合保护、反盗猎国家濒危一级保护动物——藏羚羊。这是记者在8月20日至21日、由新疆、青海、西藏三省区林业局联合在乌鲁木齐市召开的“新疆、青海、西藏三省区藏羚羊联合保护会议”上获悉的。

当日会上，自治区林业局副局长穆汉介绍说，藏羚羊分布区域大，又具有在不同省区间来回迁徙的习性，以往三省区针对藏羚羊的考察、保护活动都是独立进行，在跨省区反盗猎藏羚羊行动上受到很大限制，因此，青海可可西里自然保护区、西藏羌塘自然保护区、新疆阿尔金山自然保护区、中昆仑自然保护区和西昆仑自然保护区将有望合而为一，成立一个地跨三省区的大型国家级联合自然保护区。

三地将联合申请国家资助，邀请有关国际组织参与，于2006年进行一次资源清查，为保护藏羚羊打下坚实基础，为建立三省区联合保护区取得基本资料。

国家林业局保护司，国家濒危物种保护动物基金会（I F A W）、国际野生生物学会（W C S），海关、部队、青海、西藏、新疆林业局及可可西里自然保护区、三江源自然保护区、羌塘自然保护区、中昆仑等自然保护区的40多名代表和专家学者出席了此次会议。

在此次三省区藏羚羊联合保护会议上，对于三地联合保护区已达成共识。建立大型联合自然保护区，并建立专门的统一保护机构、对资金等项目今后可联合申报，在打击非法盗猎、资源考察等方面可以统一协调配合，从而实现对藏羚羊的全方位保护，并引起国际和国内对这个大型保护区的广泛关注，提高知名度。

自治区林业局副局长穆汉说，三地组建联合自然保护区后，三省区将共同开展一系列保护藏羚羊活动，还将共同加大对联合保护区的生物多样性的保护、科研监测宣传教育等工作的力度，进一步加强保护区的基础设施建设，保护和恢复被破坏的藏羚羊栖息地的生态环境。

此外，联合自然保护区三省区还将依托国际组织和野生动物保护机构、科研院所，加强对藏羚羊种群的联合调查、监测和科研方面的深入合作。

（引自www.nre.cn 2005年8月22日）

[返回](#)